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Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Χωρίς σχολικό νοσηλευτή 13 διαβητικά παιδιά Δημοτικού στο
Ρέθυμνο»

Κύριοι Υπουργοί,

Η έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς βρήκε 13  από τα 25  διαβητικά παιδιά
Δημοτικού στο Ρέθυμνο χωρίς σχολικό νοσηλευτή. Όπως πληροφορούμαστε, τα
συγκεκριμένα παιδιά πάσχουν από διαβήτη τύπου 1. Οι γονείς αυτών των παιδιών,
όπως είναι φυσικό, αγωνιούν για την υγεία των παιδιών τους, καθώς αυτά
κινδυνεύουν καθημερινά να πέσουν σε υπογλυκαιμικό κώμα ή να εμφανίσουν
υπεργλυκαιμία. Οι γονείς δε δύνανται ασφαλώς λόγω της κείμενης νομοθεσίας να
παραβρίσκονται στον χώρο του σχολείου,  ώστε να είναι σε θέση να προλάβουν
οποιαδήποτε τέτοια απευκταία κατάσταση, που μπορεί να αποβεί μοιραία για την
υγεία και τη ζωή των παιδιών τους, αλλά, ακόμη κι αν αυτό επιτρεπόταν, είναι
φύσει αδύνατο για αυτούς να παρατήσουν τις εργασίες τους και να παραμένουν
καθ’ όλη τη διάρκεια του καθημερινού διδακτικού ωραρίου στον χώρο του
σχολείου. Από την άλλη μεριά, ουδείς εκ του διδακτικού προσωπικού δεν
επιτρέπεται να εμπλακεί σε θέματα υγείας των μαθητών, τα οποία χαρακτηρίζονται
«ως ιατρικές πράξεις», σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Προφανώς λοιπόν, οι
γονείς των παιδιών αυτών βρίσκονται σε αδιέξοδο και τα ίδια τα παιδιά στη
δυσχερή θέση να αισθάνονται ανασφαλή μέσα στο οικείο σχολικό περιβάλλον.
Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των ίδιων των γονέων που επικοινώνησαν με τη
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Ρεθύμνου, οι 8 σχολικοί νοσηλευτές
που αυτή διέθετε τοποθετήθηκαν σε 7 σχολεία, όπου φοιτούσαν επιληπτικά παιδιά
και παιδιά με καρδιολογικά νοσήματα ακολούθως της σχετικής νομοθεσίας. Η λύση
που προτάθηκε στους γονείς των διαβητικών παιδιών να μεταγραφούν σε άλλο
σχολείο, το οποίο διαθέτει σχολικό νοσηλευτή, ασφαλώς και σε καμία περίπτωση
δεν είναι η ενδεδειγμένη, αφού το στρες και οι αλλαγές που συνεπάγεται μια τέτοια
απόφαση λειτουργούν καταλυτικά για την εν λόγω ασθένεια. Οι πίνακες των
σχολικών νοσηλευτών ανανεώνονται κάθε 3 χρόνια και μόνο μέσω ΟΠΣΥΔ
μπορούν οι τελευταίοι να διορίζονται. Όμως τα δεδομένα που αφορούν τις ανάγκες
των μαθητών σε σχολικούς νοσηλευτές αλλάζουν πολύ συχνά και μέσα στο ίδιο
σχολικό έτος, επομένως το υπάρχον σύστημα προσλήψεων δε δύναται να καλύψει
τις τρέχουσες κάθε φορά ανάγκες των μαθητών.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να καλυφθούν άμεσα οι
ανάγκες όλων των μαθητών και να τοποθετηθούν σχολικοί νοσηλευτές σε όλες τις
σχολικές μονάδες, όπου κάτι τέτοιο απαιτείται βάσει των πραγματικών μαθητικών
αναγκών, κατά το τρέχον σχολικό έτος;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προληφθούν
παρόμοια φαινόμενα έλλειψης σχολικών νοσηλευτών για τις παθήσεις των
μαθητών για τις οποίες προβλέπεται η ύπαρξη των πρώτων στα σχολεία που
φοιτούν οι δεύτεροι και μάλιστα, χωρίς να τίθεται ζήτημα προτεραιότητας στη
διάθεση των σχολικών νοσηλευτών βάσει των νοσημάτων των μαθητών, αλλά να
θεωρούνται όλες οι περιπτώσεις εξίσου σημαντικές και να τους διατίθεται από την
πρώτη μέρα του σχολικού έτους η συγκεκριμένη ειδικότητα,  η παρουσία της
οποίας είναι άκρως απαραίτητη για την υγεία και τη ζωή τους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ




